

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора медицинских наук Берсеновой Е.А. на соискателя Мендель С.А., выполнившего диссертационную работу на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему: «Научное обоснование совершенствования управления в медицинских организациях на основе процессного подхода» по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Мендель Сергей Александрович, 28.08.1975 года рождения. В 1998 г. окончил Военно-медицинскую Академию им. С.М. Кирова (г. Санкт-Петербург) по специальности «Лечебное дело». С 1998 по 1999 гг. обучался в интернатуре Военно-медицинскую Академию им. С.М. Кирова по специальности «Терапия». С 2006 по 2008 г.г. обучался на Факультете руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова (г. Санкт-Петербург) по специальности «Управление медицинским обеспечением войск (сил)». В 2007 г. защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Авиационная, космическая и морская медицина». В 2013 г. прошел профессиональную переподготовку в ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова Минздрава России по программе «Организация здравоохранения и общественное здоровье». В 2016 г. окончил Российскую академию народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности «Государственное и муниципальное управление».

С июня 1999 г. по январь 2002 г. проходил службу в должности начальника отделения – врача учебного отделения кафедры устройства и живучести корабля Военно-морского инженерного института; с января 2002 г. по июнь 2004 г. – начальник поликлиники – заместитель начальника медицинской службы Военно-морского инженерного института; с июня 2004 г. по июнь 2006 г. – начальник медицинской службы Военно-морского инженерного института; с июня 2006 г. по июнь 2008 г. – слушатель Факультета руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова; с июня 2008 г. по декабрь 2012 г. – начальник ФКУ «10 поликлиника Военно-морского флота»; с декабря 2012 г. по

октябрь 2015 г. – начальник поликлиники № 2 ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве»; с октября 2015 г. по настоящее время – начальник Клинического госпиталя ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве».

Имеет действующий сертификат специалиста по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» (последнее повышение квалификации в апреле 2018 г). Имеет высшую квалификационную категорию по этой специальности от января 2019 г. В 2015 г. награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», в 2016 г. награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения Российской Федерации, в 2018 г. объявлена Благодарность Министра здравоохранения Российской Федерации.

Стаж службы после окончания Военно-медицинской академии более 20 лет, по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье» -17 лет.

В ходе своего диссертационного исследования Мендель С.А. провел значительную научную работу по анализу научных публикаций по теме исследования, идентификации тенденций развития ведомственной системы здравоохранения МВД России, формированию научно-методического аппарата и созданию научно-методического инструментария внедрения процессного подхода в медицинских организациях при управлении вспомогательными процессами, в т.ч. процессами развития в части внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности.

На основании проведенного исследования автором разработаны научно обоснованные предложения по решению важной научной проблемы - научному обоснованию методологии внедрения процессного подхода в деятельность медицинских организаций как совокупности научно-методических средств, направленных на изменение ее (деятельности) экономической, производственной и организационной составляющих.

Практические аспекты по результатам исследования внедрены в работу в Клиническом госпитале ФКУЗ «МСЧ МВД России по г. Москве», ФГБУ «ГВКГ им. Н.Н. Бурденко», ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, ФГБУ «ЦИТО

им. Н.Н. Приорова», ФКУЗ «ЦКБ МВД России», ФКУЗ «ГКГ МВД России», ФГКУЗ «ГВКГ Войск национальной гвардии Российской Федерации», ГБУЗ МО «Люберецкая районная больница №2», ГБУЗ МО «Балашихинская областная больница».

Мендель Сергей Александрович отличается исключительно ответственным отношением к работе, высокой трудоспособностью, профессионализмом и научным подходом. За период выполнения диссертационной работы Мендель С.А. проявил себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи работы, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, умение четко формулировать выводы. Среди личных качеств соискателя следует особо отметить его добросовестность, высокую требовательность к себе, эрудированность, уверенное пользование статистическими методами и компьютерными программами, а также глубокие теоретические знания в области организации здравоохранения.

Таким образом, Мендель С.А. является высококвалифицированным специалистом в области общественного здоровья и организации здравоохранения. На основании проведенного исследования и полученных научных результатов Мендель С.А. достоин присвоения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03. – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая Центром высшего
и ДПО ФГБНУ «Национальный
Научно-исследовательский институт
общественного здоровья имени Н.А. Семашко»,
доктор медицинских наук (05.13.01 -
системный анализ, управление и обработка
информации (медицинские науки)),
доцент (14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение)

Подпись д.м.н. Е.А. Берсенева заверяю:

Директор ФГБНУ «Национальный
Научно-исследовательский институт
общественного здоровья им. Н.А. Семашко»,
доктор медицинских наук



Берсенева Е.А.

Зудин А.Б.